
Avstrijski škofje o zakonu 
m soli. 

Vsi nadškofje in škofje na Avstrijskem, ki so 
imeli v oktobra na Dunaju zborovanje, so izdali 
sknpoo pastirski list, ki se peča v prvi vrsti z 
^ r a z d r u ž i t v i j o z a k o n a " in o namenih „ p ros te 
šo le" . V sledečem prinašamo izvleček najvažnej
šega: 

Ljubljeni v Gospodu 1 V resnih časih smo se 
mi, Vaši nadpastirje, zbrali k skupnemu posvetovanju. 
Začeli smo to posvetovanje v trdnem zaupanju na 
našega Gospoda, da bo spolnil svojo obljubo: "Kjer 
so dva ah trije zbrani v mojem imenu, sem jaz 
med njimi". (Mat. 18, 20.) Ž njim zdrnženi in pod 
vodstvom svetega Duha smo skrbno premotrivali, 
kako je mogoče nevarnosti časa preprečiti in obra
niti srečo vernih. Mi se pa ne moremo ločiti, ne 
da bi vas pozdravili s skupno pastirsko besedo: 

Ljubljeni škofijani! Mi nismo nasprotniki ljudi, 
ta Bog te daj, ampak mi smo nasprotniki slabih 
idej (misli), ki v našem času tako pogosto nasta
jajo m našo pastirsko skrb v resnici vznemirjajo. 

Mi vidimo, kako p, s etnost vedno bolj prevzema 
človeške odnošaje in so obrnjene vse misli in 
dejanja ljudi samo na ta svet. Mi ne moremo molče 
gledati, kako se cd vrača ljudi cd te podlage, na 
kateri sloni vsa njih sreča in blaginja. Tudi strem
ljenja, na katere smo Vas zadnjiS opozarjali, imajo 
isti obžalovanja vredni namen in isti cilj. 

Velika važnost zakona za blagostanje človeštva 
nam kaže, zakaj ga je nebeški zdravnik človeštva, 
Jezus Kristus, povzdgail v nadnaravno vrsto blagrov. 
Hjtel je obraniti človeštvo na tej najbolj polzki 
poti, da ne bi podlegli skušnjam, ter jih je hotel 
obdati z obrambnim zidom. Zato, dragi verniki, ne 
najdemo v tem, da se izpodkopava zakon kot za
krament in se isti smatra kot razdružljiv, nobene 
preosnove zakona, pač pa največje gorje za člo
veško družbo. 01 koder koli pride torej klic po 
nudiužljivosti zatona, bomo mu stopili s krepkim 
Ne! nasproti. Ljubezen do neumrjočih duš nam 
zapoveduje, jih pripeljati k B)gu, ne pa k altarju 
poželjivosti, da bi klečali pred malikom mesa in 
mu služili. Namesto da se tako glasno kliče ta na
pačna in pcgubljiva preosnova zakona, naj bi se 
rajši zahtevala prava preosnova. O da bi se pač 
skrbelo v krščanskih družinah, dati jim sličnost s 
sveto družino, h kateri je pripadal naš Odrešenik; 
kako sre'ni bi bili zakonski t Krščanski mladeniči 
in mladenke so visoko spoštovali najdražje bisere 
svoje mladosti, nedolžnost in čednost. Dali so se 
voditi cd svojega angelja in ne od svojih strasti 
ter so skušali svoje srce in nravnost druzega, predco 
so si podali roke v zakonu. Nepremakljiva podlaga 
zakona je zvestoba in ljubezen! 

Pastirski list kaže nadalje na važnost šole: 
Nravnovergko vzgojo je tudi posvetna postava spre
jela v 87ojo šolo in postavila vero na prvo mesto 
učnih predmetov. S tem je dokazana važnost in vi
soki pomen te vzgoje. S to določbo je sedanja ure
ditev šole postavno določena. Vi veste, ljubi verniki, 
da smo večkrat opozarjali na pomanjkljivost naše 
šolske postivodaje in skušali isto popraviti. Ce sao 

v zadnjem času te poskuse zadrževali, je vzrok to, 
da nismo hoteli razburiti duhove v sedanjih ne
mirnih časih. Toliko bolj MS je užalostilo, da se 
ravno sedai poskuša od nasprotne strani celo po
slabšati sedaajo vgojo mladine. Namerava se od
straniti iz šole veronauk in navodila k nabožnemu 
življenju, in namesto tega uvesti neko brezbarvno 
in slabotno nravno vzgojo. Prosto šolo hočejo imeti 
in sicer prosto Kristusovega duha in besede, prosto 
veronauka in vsake verske vzgoje! Proti takemu 
počenjaju mi p>vzdignemo naš glas v pravični ogor
čenostji! 

D )sedaj je imel poduk v šoli še verski značaj. 
Veronank se podučuje v šoli in je postavno zava
rovan ; istotako so bile verske vaje v tesni zvezi z 
ukom in sicer vsled šolske molitve, skupnega obiska 
sv. opravila in skupnega sprejemanja sv. zakra
mentov. Žito se je še lahko reklo: Bog je še v 
avstrijskih šolah. 

Sedaj bi naj bilo drugače! Veronauk bi še 
sicer pripustili v šoli, kako zahteva postava, pa vsa 
verska znamenja bi morala izginiti v šoli, z eno besedo 
njih geslo je: P/oč z Bogom iz šole. Ali je s ta
kimi nasprtaiki sporazum\jeoje mogoče? Ne! Proti 
takemu zahtevanju povzdignemo vnovič opravičeno 
ogorčeni svoj glas ! 

Ljubljeni v Gospodu! Mi dobro vemo, kaj se 
nam očita, da smo proti napredku na polju člove
škega zemeljskega znanja. To očitanje je krivično 
in neutemeljeno! Nasprotno, mi pozdravljamo vsak 
zdrav razvoj človeškega duha in se veselimo nje
govega napredka. Kar pa obsojamo, je stremljenje, 
blagostanje človeštva zidati samo na zboljšanje ze
meljskih življenskih pogojev. Zvesti svojim načelom 
in kot varuhi prave podlage človeškega blagostanja 
moramo odvračati vsa taka prizadevanja, ki hočejo 
naravnost ali pa po svojih posledicah omajiti to 
podlago. Pač pa se zlagamo s stremljenjem, učni 
način zboljšati. Seveda sa to ne sme zgoditi ca 
škodo najvažnejšega učnega predmeta, veronauka. 
Mi obžalujemo marsikatere pcgreške v uravnavi na
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šega šolskega vprašanja; toda kar ljudstvu koristi 
ne bomo dali odvze ti nam in ne nam izročenim verni
kom. Mi se ne bojujemo proti posvetnemu znanju, 
toda mi zahtevamo skrbno gojenje veronauka in ž 
njim tesno zvezanih verskih vaj. Zato, dragi verniki, 
lahko rečemo brez prevzetnosti, če ta stremljenja 
pobijamo, se ne bojujemo za nas, ampak za vas. 
Mi se ne bojujemo vsled vladohlepnosti, ampak k 
temu nas sili usmiljenje do vas in vaših otrok, ki bi 
naj zrasli navedni v vsem, kar jim da tolažbo v 
življenju in srčnost v smrti. Mi se bojujemo za 
državni red, čeravno smo itak dosti nevarnim na
padom izročeni. Mi se bojujemo za podlago blago
stanja narodov, ki je veronauk in vera v Boga. 

Pastirski list konča s pozivom na vernike, 
trdno se okleniti našega najvišjega pastirja papeža, 
katerega je postavil Jezus Kristus, in se zbirati 
okoli svojih pastirjev v obrambo žugajočih narav
nosti ter poslušati dobre opomine. 


